



Lesní klub Pramínek

Prožíváme s dětmi v lese všechna roční období a učíme je respektu k přírodě i lidem



PROVOZNÍ ŘÁD LESNÍHO KLUBU PRAMÍNEK

Lesní klub Pramínek (dále LKP) zahájil svou činnost 4. dubna 2011. Vznikl jako nový projekt ZO ČSOP Ekocentrum Říčany. Nabízí předškolní vzdělávání a výchovu inspirované lesní mateřskou školou. Provozuje tři lesní třídy – Pramínky, Kapičky a Světýlka. Jako zázemí pro Pramínky slouží slaměno-hliněný domek na pronajatém pozemku louky u hájovny v Říčanském lese a pro lesní třídu Kapiček jurta. Třída Světýlek má zázemí v bílém komunitním domě, Lesní 47, Světice. LKP je v provozu ve všední dny od 8:00 do 16:00, Světýlka do 15:30 hod. **Obecná pravidla a rytmus v LKP Předání, odevzdání, omluvení, odhlášení a docházka dítěte** 1. Průvodce přebírá odpovědnost za dítě okamžikem předání dítěte průvodci, které se děje podáním ruky. Doba příchodu a předání dítěte je **od 8:00 do 8:45 hodin**. Tento čas je třeba dodržovat. Předáním dítěte (opět podáním ruky) odpovědnost za dítě končí. Dítě je předáno rodiči anebo jiné osobě (tuto osobu je třeba uvést v písemném prohlášení a představit osobu průvodcům) v době, kdy je možné děti vyzvedávat – tj. **od 12:45 do 13:00 anebo od 14:30 do 16:00 (15:30 Světýlka)**. (průvodci si vyhražují právo na změnu). 2. **Při slavnostech a společných akcích zodpovídají za dítě rodiče**. 3. Při zpožděném vyzvednutí dítěte (tj. po 16 hodině, po 15:30 hodině Světýlka) se platí poplatek 150 Kč. Rodiče si pozdní příchody evidují a na konci měsíce nahlásí jejich počet Báře Smetánkové, která částku přičte ke školnému. 4. Průvodce není povinen přijmout dítě, které jeví známky infekčního onemocnění či takového stavu, který by ohrožoval zdraví dítěte a dalších dětí v LKP. 5. Omluvy nepřítomnosti dítěte nahlašuje rodič sms zprávou průvodkyním nejlépe den předem do 17 hodin, nejpozději aktuální den nepřítomnosti od 7.30 do 8.30.hod. 6. Průvodci v průběhu školky **přijímají pouze sms zprávy, na sms zprávy zpravidla neodpovídají, telefonují pouze ve výjimečných případech**. 7. **Odhlásit oběd lze nejpozději den předem do 10 hodin předchozího dne v systému**. Cena oběda je 40 Kč. Konkrétní cenu stanovíme podle dodavatele na začátku školního roku. 8. **Zameškané dny docházky není možné nahrazovat. Rytmus dne (Pramínky, Kapičky): 8:00 – 8:45 příchod 8:45 - 9:15 - svačina 9:15 - 9:45 - ranní kruh – společné přivítání 9:45 – 12:00 - činnosti v lese vztahující se k dané roční době a tématu, volná hra v lese 12:00 - 12:45 převlékání, osobní hygiena 12:00 – 12:45 oběd 12:45 – 13:00 vyzvedávání dětí, úklid a příprava na odpočinek 13:00 – 14:00 čtení pohádky, relaxace, možnost spaní 14:00 – 16:00 svačina, volná hra v okolí domečku a jurty, vyzvedávání dětí**

Rytmus dne (Světýlka): 8:00 – 8:45 – příchod 9:00 – 9:30 – ranní kruh, příprava na výpravu do lesa

9:30– 12:00 činnosti v lese, 20min společně zpívání a hry vztahující se k dané roční době a tématu, volná hra v lese 12:30 oběd 13:00 – 14:00 čtení pohádky, relaxace, možnost spaní **14:30 – 15:30 vyzvedávání dětí**

SLUŽBY

PRŮVODCŮ:

PRAMÍNEK

Pondělí Anička, Dušan

Úterý Anička, Petr Honsa

Středa Petra, Petr K.

Čtvrtek Petra, Jaro

Pátek Petra, Petr Honsa

KAPIČKY

Pondělí Lenka, Jaro

Úterý Lenka, Jaro

Středa Lenka, Vendy, Vendy, Karel

Čtvrtek Veronika, Karel Veronika, Karel

Pátek Veronika, Karel

SVĚTÝLKA

Pondělí Jana, Radek

Úterý Jana, Radek

Středa Veronika, Honza

Ceník školného pro školní rok 2019/2020

2 dny v týdnu 3050 Kč

3 dny v týdnu 4250 Kč

4 dny v týdnu 5450 Kč

5 dní v týdnu 5850 Kč

sleva pro sourozence 10% z vyšší částky, sleva pro samoživitelky 10%, slevy nelze sčítat

Hygienické podmínky v LKP Stravování V rámci poskytované stravovací služby v Pramínku jsou přijata tato opatření: - celodenně v obou využívaných objektech domek + jurta je k dispozici teplá voda k mytí rukou. K dispozici je tekuté mýdlo v dávkovači. Teplá voda je přinášena z hygienického zařízení v rámci objektu hájovny a je uchovávána v termosu s výtokovým kohoutkem. - teplé pokrmy odebíráme a dovážíme z výdejny Magic Hill ve Světicích, v tepelně izolačních boxech - děti mají vlastní stolní nádobí a příbory, jsou používány plastové krabičky s kryty a použité stolní nádobí si děti ukládají zpět do batůžků a jejich mytí zajišťují rodiče - v rámci programu se příležitostně připravuje oběd na venkovním udržovaném ohni, potraviny se zde neuchovávají, jsou určeny k přímé spotřebě, nepoužívají se rizikové potraviny - všichni lektoři mají zdravotní průkaz a jsou proškoleni v otázkách hygieny potravin v nezbytném rozsahu - svačiny si děti nosí z domova, odpolední svačiny musí být trvanlivého rázu

Zajištění vody Pitnou vodu odebíráme z Říčanské hájovny, se kterou máme uzavřenou smlouvu o pronájmu. Vlastník hájovny Muzeum Říčany zajišťuje pravidelné kontroly kvality vody. Teplá voda na mytí rukou je uchovávána v termobarelu s výpustí.

Zajištění toalet a nakládání s odpady LKP vlastní dvě suché toalety. Jedna toaleta je pilinová, exkrementy jsou každý týden v rámci úklidu LKP vynášeny. Druhá toaleta je separační-kompostovací. Exkrementy jsou každý rok likvidovány. LKP vlastní popelnici, která je vyvážena každý měsíc. **Doporučení pro prevenci nakažení dítěte nemocemi, které jsou přenosné klíštěty a bodavým hmyzem** Rodičům je doporučeno chránit své děti před klíštěty a bodavým hmyzem těmito způsoby: používání repelentů, lektoři v sezóně používají přírodní repelenty pro děti, jejichž rodiče si to přejí, rodiče mohou své děti opatřit repelentem sami, rodičům je doporučeno, aby své děti oblékali do oblečení světlé barvy, dlouhých kalhot a případně gumáků, rodičům je doporučováno, aby své děti po každém pobytu v LKP kontrolovali, lektoři jsou povinni rodičům nahlásit výskyt klíštěte u dítěte anebo kousnutí bodavým hmyzem, rodiče souhlasí s okamžitým vyjmutím klíštěte lektorem, rodiče, kteří s vyjmutím nesouhlasí toto písemně stvrdí na začátku školního roku, lékárnička v LKP obsahuje přípravky zmírňující kousnutí bodavým hmyzem a kleštičky na vyjmutí klíštěte.

Pravidla, která dodržují v LKP rodiče 1. Rodiče jsou povinni písemně informovat vedení klubu o zdravotních, stravovacích a dalších omezeních dítěte a to před zahájením docházky a poté kdykoli nastane změna v uvedených údajích. K tomuto slouží Evidenční list o dítěti. 2. Rodič odevzdá na začátku docházky hlavnímu průvodci kopii kartičky zdravotní pojišťovny dítěte. 3. Noví rodiče si před začátkem docházky důkladně pročtou Adaptační manuál, který pomáhá k lepší adaptaci dítěte i rodiče na nové prostředí školky. 4. Rodiče se zavazují klubu hradit řádně a včas školné. Školné je splatné vždy k 15. dni předchozího měsíce na dva měsíce dopředu. 5. Rodiče aktivně spolupracují s průvodci a koordinátory LKP, účastní se rodičovských schůzek (zpravidla 2x za rok), slavností, společných výletů, brigád na pozemku LKP (povinně účast alespoň 2x za rok). 6. Rodiče informují lektory anebo koordinátory o významných změnách v životě dítěte, které jsou podstatné pro poskytování kvalitní péče dítěti. Tyto informace nejsou poskytovány třetí osobě. 7. Rodiče oblékají a vybavují dítě úměrně počasí a ohlášeným aktivitám. Rodiče se řídí Základním doporučením pro vybavení dítěte v LKP. Při nevhodném oblečení dítěte má lektor právo nepřijmout dítě do denního programu. 8. Rodiče také berou na vědomí a souhlasí s přítomností zvířat na pozemku LKP a kontaktem jejich dítětem s nimi. Veškeré případné alergie na zvířata či jiný hmyz a potraviny musí být nahlášeny hlavním průvodcům při přihlášení v Evidenčním listu dítěte. 9.

Rodič zajistí, aby dítě nenosilo do LKP nevhodné (rušivé) věci např. (sladkosti, hračky, cennosti..), toto je nutné vždy konzultovat s průvodci. 10. Rodiče se vyjadřují k vizi a chodu LKP, k veškerým aktivitám v osobním kontaktu s průvodci nebo koordinátorem anebo na pravidelných schůzkách. 11. V případě potíží při adaptaci dítěte v kolektivu nebo v jiných závažných situacích je iniciována schůzka průvodce (nebo další osoby z týmu) s rodiči, a to formou osobní konzultace v konzultačních hodinách anebo v jiném domluveném čase, konzultace trvá 60 minut a rodiče za ní platí 250 Kč. Rodiče konzultaci platí, i když schůzku neinicují. 12. V případě potřeby si vyhraujeme právo žádat rodiče o vyjádření odborníka (logopeda, pediatra, dětského psychologa). 12. Běžné konzultace o dítěti probíhají v rámci provozu školky v čase od 15:45 do 16 hodin. 13. V případě potřeby nabízíme rodičům kontakt na spřáteleného psychologa. 14. Pro krizové situace máme vytvořenu Metodiku v krizových situacích a Pravidla bezpečnosti viz níže.

PRAVIDLA, která dodržují v LKP děti 1. zůstat na dohled a doslech průvodce 2. je-li dítě voláno jménem, vždy odpoví 3. při cestě lesem čekat na domluvených místech 4. při práci s nožem či pilou sedět 5. ve věku do čtyř let pracovat s ostrými nástroji pouze pod dohledem dospělé osoby 6. nádobí a přístroje z batohu dětí jsou určeny pouze na jídlo, ne na hraní 7. v lese nenechávat odpadky 8. nelézt na stohy s dřívím 9. větve nosit ve výšce očí ostatních 10. potřebu vykonávat na místě určeném průvodcem 11. bez dovolení průvodce nejíst nic nalezeného v lese 12. zkoumaných hub se nedotýkat rukou, pouze klacíkem 13. neodcházet s lidmi, které v lese potkáte (ani se známými).

METODIKA V KRIZOVÝCH SITUACÍCH

ZÁVAŽNÝ ÚRAZ DÍTĚTE

Zmapování situace - vždy je 1 minuta na zmapování situace (kolik je hodin a kde se nacházíme) 1. Jeden průvodce bude zajišťovat bezpečnost zbylé skupiny dětí a podle potřeby komunikovat se zdravotnickou záchrannou službou a pokud to lze tak se zákonnými zástupci. 2. Druhý průvodce bude poskytovat první pomoc zraněnému dítěti podle rozsahu zranění, podle pokynů zdravotnické záchranné služby do doby, než bude dítě ošetřeno nebo předáno do péče zdravotnické záchranné služby či zákonným zástupcům.

- Zajištění bezpečnosti zbylé skupiny dětí
- Vyhodnocení úrazu- jeho závažnost a rozsah
- Poskytnutí první pomoci
- Podle vyhodnocení závažnosti zranění volat zdravotnickou záchrannou službu - 155 - a konzultovat s nimi první pomoc.
- Pokud jde někdo okolo, požádáme ho pomoc.
- Podle vyhodnocení závažnosti zranění volat rodiče zraněného dítěte.
- Zapsání úrazu do knihy úrazů (v třídní dokumentaci).
- Informovat rodiče při vyzvednutí dítěte o průběhu úrazu, poskytnuté pomoci a vyžádat si podpis rodičů do knihy úrazů 3. Informovat: komunikátora Bára Smetánková hl. koordinátorka tel. 732662158 nebo

Olga Jarkovská tel. 731 523 025. 4. Uklidnit situaci – vysvětlit dětem co se stalo viz Postup při komunikaci s dětmi o krizové situaci

Evidence a registrace úrazů: - je prováděna v knize úrazů, Závažnější úrazy jsou evidovány i na listech úrazů. Přítomný průvodce ošetří dítě, zaznamená úraz, informuje zákonné zástupce, kteří následně záznam na listu úrazů vlastnoručně podepíší. Kopie je jim dána.

ZTRÁTA DÍTĚTE

1. Zmapování situace, vždy je 1 minuta na zmapování situace - kolik chybí dětí, jejich jména, kdy a kde byly naposledy viděny, kolik je hodin a kde se nacházíme 2. Jeden z průvodců vždy zůstává s dětmi, komunikuje s dětmi o nebezpečí. 3. Druhý průvodce hledá dítě. Prohledání nejbližšího okolí. Volat max. do 30 minut od ztráty dítěte: Policie 158, městská policie 156 *Použij mapu a s tou při zásahu pracuj. Kontrola dětí v jejich bydlišti, vydat se na vytipovaná místa, povolat někoho k průvodcovi, který zůstal s dětmi, zajistit bezpečnost ostatních dětí.* 3. Ihned informovat: komunikátora Bára Smetánková hl. koordinátorka tel. 732662158 nebo Olga Jarkovská tel. 731 523 025. 4. Pomine-li riziko, odvolat záchranku, policii, hasiče 5. Uklidnit situaci – vysvětlit dětem co se stalo viz Postup při komunikaci s dětmi o krizové situaci 6. Informovat komunikátora.

ŽIVELNÁ POHROMA

1. Zajisti bezpečí dětí odvedením z areálu. V případě požáru jsou děti neprodleně průvodci odvedeny z místa požáru. Náhradní zázemí je řešeno podle rozsahu problému. Hasiči 150, Policie 158, městská 156, případně 112 2. Uklidnit situaci – vysvětlit dětem co se stalo viz Postup při komunikaci s dětmi o krizové situaci 3. Informovat komunikátora, sousedy.

ŠÍŘENÍ INFEKČNÍ NEMOCI A PARAZITŮ

Pokud dítě onemocní v době, kdy je v LKP, je ihned kontaktován zákonný zástupce, který si v co nejkratší době pro dítě přijede. Do té doby je dítě odděleno od ostatních dětí a je zajištěn dohled plnoleté osoby.

Hlavní průvodce informuje neodkladně všechny rodiče dětí z dané třídy, koordinátorky, ostatní průvodce o povaze šířené nemoci nebo výskytu parazitů. Podle druhu infekce nebo výskytu parazitů se zavádí následující opatření:

- zákonný zástupce dítěte, které je přenašečem infekce nebo parazitů je vyrozuměn o min. 48 hodinové lhůtě, ve které není dítěti umožněn vstup do klubu
- je zajištěna vyšší frekvence úklidu sociálních zařízení
- je zvýšená kontrola při dodržování hygieny u dětí
- průvodci následně informují rodiče o povaze infekčního onemocnění a o preventivních postupech, které jsou rodiče povinni udělat pro zajištění zdraví všech dětí i průvodců

Roupy -informace a postupy řešení rodiče Při podezření, že dítě má roupy (stěžuje si na bolest bříška, svědí ho konečník) , prosíme o **okamžité řešení** a návštěvu dětského lékaře a **vynechání**

docházky.

Doporučené způsoby léčby jsou případně následující: 1. Nasazení léku Vermox (1. dávka hned, pak druhá za 2-4 týdny), lék je pouze na předpis, vhodné i pro další členy rodiny 2. Alternativy – tinktura Helmifit 3. Homeopatika – Cina CH 30 (vhodné konzultovat s homeopatem) 4. Dieta – vyloučení cukru, jíst česnek v každém případě

Vš i

Rodiče jsou povinni kontrolovat dítěti hlavu v případě, že ve školce se vyskytnou vši a průvodci je o tom informují. Dítě, u kterého se vši objeví, musí vynechat docházku do doby, než jsou učiněna opatření odvšivení. K odvšivení použít účinný Paranit. Preventivní doporučení - vyprat čepice, šály, šátky, poté ideálně prádlo, povlečení. Stejně postupy platí i pro všechny průvodce.

NEVYZVEDNUTÍ DÍTĚTE

Čas určený pro vyzvedávání dětí rodiči je stanoven na nejpozději do 16 hodin. Pokud se rodič opozdí při vyzvednutí dítěte, je třeba informovat průvodce telefonicky do 15:45 hodin. Pokud si rodič dítě do 16 hodin nevyzvedne: průvodce se pokusí rodiče telefonicky kontaktovat, informuje hlavní koordinátorku, řídí se postupem doporučeným MŠMT – obrátí se na příslušný odbor sociálně právní ochrany dětí Říčany tel. 323 618 241 anebo případně na Policii ČR.

Pravidla při lezení na strom

- Na strom lezu ve vhodné (pevné) obuvi.
- Lezu nejvýše do výšky dospělého.
- Na strom lezu bez pomoci průvodce.
- U menších dětí a těch, co si v lezení na strom nejsou jistí, průvodce stojí vždy pod stromem.
- Průvodce zná strom i povrch pod ním.

Pravidla u ohniště a kamen

- U ohně (i u kamen) jsem vždy s průvodcem.
- Klacky, které oheň již jednou zapálil, v ohni zůstávají.
- Přikládám pouze po domluvě s průvodcem.
- Kolem ohně se pohybuji opatrně, pohybuji se vně posezení kolem ohniště, v jurtě/domku ctím ohrádku okolo kamen.

Pravidla manipulace s

klacky

- Klacky nosím špičkou dolů, větší větve za sebou raději táhnu.
- Na cestu terénem si s sebou беру klacek kratší než moje ruka.
- Po domluvě s průvodcem si z lesa mohu odnést delší větve v případě, že ji nese více dětí.
- S klacky chodíme pomalu.
- Při šermování s klacky si vybereme místo dále od dětí. Šermování je hra pro dvě děti. Je potřeba si vybrat vhodné klacky a cítit bezpečnou vzdálenost. Tato hra probíhá pouze s dohledem průvodce.

Pravidla při užívání

nožů

1. Dítě se s nožem učí zacházet. Průvodce může dětem nabídnout čas, kdy se budou věnovat učení se zacházení s nožem. Nabídku lze učinit kterémukoliv z dětí, tedy i těm, kterým souhlas k nošení vlastního nože do školky doposud udělen nebyl.

2. Dítě prokazuje dovedné zacházení s nožem, proto mu byl udělen souhlas nosit do školky vlastní nůž. Dítě může vlastní nůž začít nosit do školky, se svolením rodičů, vždy až po udělení souhlasu všech průvodců jeho kmenové skupiny (tedy skupiny Pramínků, Kapiček či Světýlek). Průvodce svým souhlasem projevuje dítěti důvěru v jím předváděné zacházení s nožem - v jeho zodpovědné chování a v jeho manuální zručnost. Kterýkoliv z průvodců může ostatní průvodce požádat o zvážení udělení souhlasu. (Průvodce, který dává podnět k udělení souhlasu ostatním, se stává správcem záznamu a, v případě shromáždění souhlasu všech, zpětně o tomto ostatní obeznámí.) Udělení souhlasu všech průvodců je stvrzeno záznamem. (záznamem do třídní knihy; dochází-li dítě i v roce následujícím, již dříve udělený souhlas všech průvodců bude poznamenán v rozpisu docházky dětí pro daný školkový rok;) a průvodci jsou o tomto – o shromáždění souhlasů všech ostatních - zpětně obeznámeni. Udělení souhlasu dítěti k nošení vlastního nože do školky je radostně, obřadně sdíleno s ostatními dětmi, a tímto aktem souhlas také nabývá své platnosti. Od tohoto dne počínaje se dítě může na průvodce kdykoliv obrátit s přáním s nožem moci pracovat.

Za jakýchkoliv okolností platí základní pravidlo: Dítě může ve školce v konkrétní situaci manipulovat s nožem jedině po obdržení souhlasu přítomného průvodce. Souhlas se vztahuje pouze na danou situaci; v ní po dítěti žádáme, aby instrukci průvodce následovalo bezvýhradně.

RYTMUS ROKU - SLAVNOSTI

Na začátku školního roku rodiče obdrží Kalendář akcí, kde jsou termíny plánovaných slavností a akcí.

Slavnosti roku umožňují vnímat rytmus a koloběh roku. Slavnost je událost, již očekáváme, připravujeme

a ze které se radujeme společně. Každá slavnost si nese svoje téma. Prožitek slavení je nejen pro děti velmi důležitý.

PODZIMNÍ SLAVNOST

Společná oslava podzimu, rovnodennosti a nového školního roku, přivítání nových dětí a rodičů

Podzimní rovnodennost je bod obratu, příležitost se zastavit. Mění se energii, je čas začít zpomalovat, čas vychutnat si dary Země, které teď sklízíme (moštujeme). Otevíráme nový školní rok, vítáme nové děti a rodiče. Ti nejdůležitější z nás pak mohou vstoupit na stezku, která nás dovede k tajemství. Děti ale musí stezku projít sami a na důkaz přinést sobě jablko, které v houštině pravděpodobně stráží spící drak. (slavnost se koná na konci září)

ADVENTNÍ SPIRÁLA

Cesta do nitra, ztišení, světlo, příprava na prožitek vánoc

Je tichá, komorní slavnost, jejímž tématem je symbolická cesta do našeho nitra, abychom tam v podobě světla našli a právě v adventním čase na povrch vynesli všechno dobré, co v každém z nás dřímá. Děti v doprovodu anděla dojdou do středu spirály, kde si zapálí svíčku. (koná se první adventní víkend)

VÁNOČNÍ SPOČINUTÍ

Spolu v čase vánočním

Komunitní spočinutí u ohně s vánočním cukrovím a vánočkou. (koná v předvánočním čase)

MASOPU ST

Masopustní rej masek, který se koná v týdnu v průběhu školky.

VYNÁŠENÍ MORANY

Loučíme se se Zimou a vítáme Jaro

Průvod s Moranou, u rybníka Zimě náležitě vynadáme, zapálíme ji a hodíme do vody. Cestou zpět děti navštíví příbytek Maminky Země a dostanou od ní semínka. Sbíráme také větvičky - nové líta -

a zdobíme pentličkami. (slavnost se koná v průběhu školky před prvním jarním dnem a je otevřena rodičům Pramínku)

OTVÍRÁNÍ STUDÁNEK

Vydáme se ke studánce, vyčistíme ji po zimě od listů a bahna. Možná se objeví studánková víla a poděkuje nám průzračnou vodou ze džbánu. Slavnost se koná v průběhu školky na konci května, je otevřena pro rodiče Pramínku, cesta ke studánce není vhodná pro kočárky.

SVATOJÁNSKÁ SLAVNOST

Slavnost slunovratu, loučení s předškoláky a školním rokem

Čas vrcholícího léta, svatojanských broučků, devatera bylin a zlatého kapradí. Čas setkání se silou Země a jejím tajemstvím. Čas loučení a příprav na nadcházející dobrodružství léta. Scházíme se u velkého svatojanského ohně, zazpíváme si a uvaříme posilující čaj z devatera bylin. Rozloučíme se s předškoláky a těmi, kteří již v Pramínku nebudou pokračovat. Večer po setmění se vydá průvod předškoláků v doprovodu průvodců na tajemnou zasvěcovací stezku do hloubi nočního lesa. Cesta je určena pouze pro odvážné předškoláky a symbolizuje jejich iniciační cestu přechodu, kdy se dítě oddaluje přirozenému světu intuitivního vnímání a noří se hlouběji do rozumového světa. Je to náš dárek srdci dětí, aby v nich na všech stezkách zůstalo velké kouzlo a důvěra v to, co není vždy viditelné a to nejlepší, co pro děti můžeme udělat je, vypustit je na tutu cestu samotné.

Po slavnosti se přespává ve stanech na louce, je možné pouze v doprovodu rodičů. Pozor na malé děti a horký svatojanský čaj. V pondělí ráno začíná obvyklý provoz, prosíme o dodržení včasného úklidu a přenechání prostor.

Doplňující informace:

- prosíme, v čase školky **netelefonujte** průvodcům, je možné je kontaktovat jen v naléhavých případech. Průvodci neodpovídají na sms během školky, pouze ve výjimečných případech.
- je **zakázáno jezdit k LKP autem** a je zakázáno parkovat u vjezdu do lesa na soukromém pozemku majitele.
- s ohledem na bezpečnost dětí, prosíme rodiče, kteří chodí do LKP **se psem, aby jej uvazovali v přilehlém lese** případně jej vodili na vodítku.
- **oslavu narozenin** dítěte domlouvají rodiče s průvodci
- v zájmu ochrany životního prostředí prosíme rodiče, aby dávali svým dětem jídlo do **materiálů přátelských přírodě** (např. látkové sáčky, trvanlivé a omyvatelné ubrousky apod.).
- prosíme rodiče, aby dětem **nedávali do školky sladkosti** z bílého cukru jako jsou bonbóny, čokoláda, lízátko.
- prosíme rodiče, aby **pravidelně kontrolovali obsah kapsáčků a doplňovali aktuální oblečení.**

Zpracovala: Olga Jarkovská, koordinátorka, poslední revize
květen 2019